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Data: 13 de abril de 2015.
Hora: 19 horas e 4 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
A pedido do senhor Presidente, foi realizado um minuto de silêncio em homenagem ao senhor 
Carlos Fagundes de Freitas, servidor municipal que faleceu no dia anterior.
Apreciação de atas: A Ata n.o 11/2015 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 127/2015, 131/2015 e 136/2015.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.º 12/2015, o Projeto de 
Resolução n.º 2/2015 e o Pedido de Informações n.º 3/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador  Gerson  Halberstadt  falou  sobre  a  necessidade  de  reparo  do  pavimento  da 

avenida  Paraíso,  nas  imediações  da empresa  Wipasa  Veículos,  onde havia buracos  que 
causaram acidente  na  semana  anterior,  de  instalação  de  bueiros  na  avenida  Borges  de 
Medeiros, proximidades do Mercado Brasil, e de patrolamento e colocação de material na 
estrada de acesso à britadeira Cassel.

2. O Vereador Itamar Puntel manifestou condolências à família Freitas pela perda de familiar 
que era operador de máquinas; parabenizou os Bombeiros Voluntários e fumicultores pela 
doação de tabaco por muitos produtores que, apesar das dificuldades do setor, apoiaram 
aquela  entidade;  disse  que,  na  segunda-feira,  em  cumprimento  à  legislação,  iniciaria 
recolhimento  de  embalagens  de  agrotóxicos  pela  Cooperagudo  e  a  empresa  Agrovet, 
atividade que ocorreria até o dia 29 de abril em vários locais.

3. O Vereador Paulo Unfer parabenizou a comunidade, especialmente fumicultores, pelo apoio 
que  deram  aos  Bombeiros  Voluntários;  disse  que  o  Governo  Federal  estava  deixando 
investigações  terem andamento,  que estava decepcionado com o fato de professores da 
UFSM, promotores, delegados e juízes estarem sendo investigados por estelionato, embora 
isso indicasse que os responsáveis estavam prestando conta por seus erros; disse que, nas 
manifestações do final de semana, devia haver pessoas que também cometeram erros e que 
não podiam acusar ninguém.

4. O Vereador Sandro Goltz disse que foi entregue à comunidade a pavimentação da rua Hugo 
Karl Bräunig, no acesso à avenida Concórdia, lamentou a perda de um servidor municipal 
no final de semana e disse que a comunidade vinha elogiando o trabalho de recuperação de 
estradas onde era realizado; desejou à nova gerente da CORSAN êxito e disse que ela tinha 
conhecimento das necessidades de Agudo.

5. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade de patrolamento nas ruas Independência 
e Duque de Caxias e disse que movimento das Igrejas Luterana, Católica e Congregacional 
e da OASE foi realizando em prol da Paz, na Praça Padre Francisco Schuster; falou sobre a 
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necessidade de instalar placas indicativas de saída da cidade para a RST 287, de recuperar 
o passeio público entre o arroio Hermes e a empresa Cia da Fruta e disse que as apurações 
de corrupção estavam ocorrendo devido ao Ministério Público que vinha investigando de 
forma independente a corrupção existente na política e em outros segmentos.

6. O Vereador Alexandre Neu disse que levou ao conhecimento do Secretário da Agricultura a 
necessidade de realização de serviços devido à chegada do período de semeadura de pasto, 
além de serviços de retroescavadeira; falou sobre a necessidade de patrolamento na via do 
Cerrinho do Ouro e da de acesso à britadeira Cassel e disse que o Presidente do CMD 
informou que, por falta de recursos, não ocorreriam alguns campeonatos, o que não devia 
ser o caso do campeonato de futebol sete que poderia ter jogos realizados no interior para 
evitar deslocamentos de equipes do interior.

7. O Vereador  Aliceu Klein disse que havia projeto da FUNASA que merecia  estudo dos 
Vereadores e da gerente da CORSAN e união das forças políticas visando liberação de 
recursos  para  a  construção da Estação de  Tratamento  de  Água e  solidarizou-se  com a 
família  Freitas  pela  perda  de membro que era operador  de máquinas;  cumprimentou a 
equipe Ajax pela conquista do torneio Interseleções, em Formigueiro, e a administração 
pela recuperação de estradas e acessos da região norte, onde faltava alargamento de via 
entre as propriedades Braga e Friedrich; falou sobre a necessidade de dar condições de 
tráfego às vias visando o preparo do plantio, de colocar cascalho na via de Linha das Flores 
e parabenizou fumicultores que aderiam à campanha em prol dos Bombeiros Voluntários; 
falou  sobre  a  necessidade  de  construção  de  passeio  público  defronte  ao  Centro  de 
Convivência do Idoso.

8. O Vereador Carlito Shiefelbein abriu mão da inscrição.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 11/2015, que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO 
DE  MÉDICO  PARA  SUPRIR  NECESSIDADE  TEMPORÁRIA  DE  EXCEPCIONAL 
INTERESSE  PÚBLICO”:  nenhum  Vereador  manifestou-se.  Votação:  aprovado  por 
unanimidade.
2. Discussão sobre  o Pedido de  Informações  n.º  3/2015:  nenhum Vereador  manifestou-se. 
Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei n.º 12/2015 e o Projeto de 
Resolução n.º 2/2015:  o Vereador Carlito Schiefelbein disse que a Justificativa da proposição 
de  alteração  do programa PRÓLEITE-AGUDO era  pobre,  pois  não  dizia  o  que  o  Poder 
Executivo  pretendia;  disse  que  a  matéria  eliminava  artigo  alterado  em  2010,  quando 
extinguiu-se a  exigência,  para produtores  já  capacitados,  de participação em programa de 
capacitação para entrar no PRÓLEITE-AGUDO, e que entendia que o governo não queria 
acabar com tal extinção, devendo os Vereadores atuar para evitar que a matéria acabasse com 
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o que vinha funcionando bem.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Paulo  Unfer  disse  que,  lendo  a  Justificativa  da  matéria  que  alterava  o 
PRÓLEITE-AGUDO, não entendeu o que o governo pretendia;  disse que o Secretário da 
Agricultura lhe esclareceu que a proposição limitava a distribuição gratuita de calcário aos 
dos primeiros anos de participação no programa, aumentava para R$ 12.000,00 a parte do 
financiamento sob o qual havia juros subsidiados pelo município e aumentava para três o 
número de repetições de inseminação custeadas pelo município.
2. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que, ao contrário do que anunciara na sessão anterior, 
não trataria, na sessão, de problemas que havia denunciado porquê não conseguiu conversar 
com o Delegado de Polícia sobre o tema, devendo tratar do caso na sessão seguinte; falou 
sobre a necessidade de instalação de placas indicativas dos órgãos públicos existentes, bem 
como de placas indicativas da saída da cidade, e de instalação de faixas refletivas nas placas 
indicativas  de  obras;  disse  que  não  via  Vereadores  do  governo  elogiando  ações  da 
administração, exceto o Vereador Sandro Goltz, como a realização de melhorias defronte à 
Serraria Pöetter e a aquisição de um britador.
3. O Vereador Alexandre Neu convidou para as Olimpíadas da AJURA, a serem realizadas em 
18 e 19 de abril na sede do Grupo de Jovens Ação e Liberdade, parabenizou os Bombeiros 
Voluntários  pela  campanha  de  arrecadação  de  fumo e agradeceu  os  agricultores  que  dela 
participaram; disse que, no dia seguinte, seria preparado o terreno da propriedade Raddatz, em 
Cerro dos Prochnow, onde seria instalada uma antena de internet.
4. O  Vereador  Aliceu  Klein  disse  que  o  Vereador  Paulo  Unfer  declarou,  em  matéria 
jornalística,  que  ele,  por  ter  feito  muitas  promessas  na  campanha  eleitoral,  não  estava 
conseguindo que o governo atendesse seus pedidos, o que o estava deixando nervoso; disse 
que, conforme comprometeu-se, defenderia os moradores da região norte por serem eles os 
que mais precisavam de ajuda e que não aceitou tal declaração e convidou para a Olimpíada 
Rural que ocorreria no final de semana, cumprimentando o Vereador  Alexandre Neu pela 
atuação à frente da AJURA para aumentar o número de grupos de jovens.
5. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  falou  sobre  a  necessidade  de  conclusão  de  obras  de 
recuperação do pavimento  defronte à Brigada Militar  e  elogiou sugestão de instalação de 
faixas refletivas nas placas indicativas de obras; falou sobre a necessidade de patrolamento da 
estrada de Rincão Despraiado, serviço já realizado, disse que participou de ato em prol do fim 
da  violência,  evento  que  contou  com  grande  número  de  participantes,  parabenizando  os 
organizadores,  bem com a senhora Vera Goltz  por ter  assumido a gerência  da CORSAN, 
pessoa  que  considerava  capacitada  para  o  cargo;  sugeriu  que  fosse  criado  programa  de 
fomento ao confinamento de gado, pelo menos oferecendo informações, já que Agudo não 
tinha tradição na atividade e havia pessoas nela interessadas.
O senhor Presidente  cumprimentou a  senhora  Vera  Goltz  por  ter  assumido a gerência  da 
CORSAN, desejando-lhe sucesso no trabalho e dizendo que ela podia contar com a confiança 
de todos; disse que o Ministério Público vinha trabalhando e,  por não ter  vínculo com o 
governo, contava com a confiança da população, trabalho que se estendia a problemas com a 
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venda de casas do programa Minha Casa, Minha Vida, á investigação de diárias pagas pela 
SUSEPE e a investigação da atuação professores da UFSM; disse que protestos realizados no 
dia anterior ocorreram porquê as pessoas queriam novos políticos, pois não mais acreditavam 
neles, e que estava feliz com o fato dos Vereadores estarem se comprometendo com o estudo 
de todos os projetos; disse que todos lamentavam o acidente que vitimou o servidor Carlos 
Fagundes de Freitas,  pessoa sempre disposta que estava iniciando a realizar  seu sonho de 
dedicar-se à atividade rural; disse que o município devia atuar visando a diversificação das 
atividades rurais.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 13 de abril de 2015.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


